
 11زاًٌ

 انىسط انهندسي 

مه الإعداد اىمُجبت     Nإذا مان ىدٌىا

   :فان َظطٍا اىٍىدظً ٌعسف باىمعادىت 

 

 

 ( 5)مثاه

     6 , 43 , 32 , 13 ,  8أَجد اىُظط اىٍىدظً ىلإعداد

 

 

( 6)مثاه

:  أحعب اىُظط اىٍىدظً ىيقٍم اىخاىٍت 

10 , 6 , 7 , 23 , 5 , 8 , 9 , 14   

 

 

 :Median                  انىسيط( ثانيا)

 ٌُ مقٍاض أخس مه مقاٌٍط اىىصعت اىمسمصٌت ٌَمثو أىمشاٌدي اىخً حنُن اىخنسازاث اىخً حعبقٍا حعاَي:  انىسيط

اىخً حقع حماما فً مىخصف حُشٌع اىدزجاث بحٍث ٌعبقٍا وصف عدد اىدزجاث ٌَخيٌُا ٌُ اىىقطت أَ. اىخنسازاث اىخً حيٍٍا

َمه خلاه  .بعد حسحٍبٍا حصاعدٌاً أَ حىاشىٍاًَذىل اىقٍمت اىخً حقعم اىبٍاواث إىى مجمُعخٍه مخعاٌَخٍه أَ ٌُ  اىىصف اَخس

 .ث اىمخطسفت، ٌَُ ٌصبح بٍري اىصفت عيىٌخأثس باىدزجاث اىُظطى أمثس مما ٌخأثس باىدزجااىخعسٌف ىيُظٍط وجد أوً 

َىرا ٌصيح اىُظٍط ممقٍاض ىيىصعت . وقٍض اىمخُظط اىري ٌخأثس باىدزجاث اىمخطسفت أمثس مه حأثسي باىدزجاث اىُظطى 

اىمسمصٌت أمثس مه اىمخُظط عىدما حنُن أطساف اىخُشٌع مخساممت مخجمعت غٍس معخٌُت مأي ٌيخُي اىخُشٌع اىخنسازي 

 ن أَ ٌيخُي واحٍت واحٍت اىٍمً

 

ٌصيح اىُظٍط ىىفط اىمٍادٌه اىخً صيح فٍٍا اىمخُظط ، أي فً اىمعاٌٍس َاىمقازوت َخاصت عىدما ٌنُن اىخُشٌع اىخنسازي 

فإذا شاد حجمع حنساز اىدزجاث وحُ : ىيدزجاث ميخٌُا أي مسحفعا مه أحد طسفًٍ ، َالاىخُاء قد ٌنُن مُجبا أَ ظاىبا 

ظمً الاىخُاء مُجبا ، َإذا شاد حجمع حنساز اىدزجاث وحُ اىطسف اىثاوً ىيخُشٌع ظمً الاىخُاء اىطسف الأَه ىيخُشٌع 

ظاىبا ، َإذا اعخده اىخُشٌع اىخنسازي ظمً اىخُشٌع معخده ٌَرا ٌعىً أن اىُظٍط ٌصيح ممقٍاض ىيىصعت اىمسمصٌت فً 

  . ٌت إذا مان اىخُشٌع معخدلاالاىخُاء اىمُجب َاىعاىب ، فٍما ٌصيح اىمخُظط ممقٍاض ىيىصعت اىمسمص
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  طريقت حساب انىسيط من انبياناث انغير مبىبت

  x1 , x2 , … , xn ٌـــى    (x) إذا ماوج قٍم اىمخغٍس

 ٌمثو حجم اىمجمُعت ؛ فإن اىُظٍط   (n) حٍث

  ) .إما حصاعدٌا أَ حىاشىٍا بعد اىخسحٍب) الأحً ٌنُن ٌُ اىمفسدة اىخً زحبخٍا

 

  

 

 

 

  

 

  (7)مثال

   :   112 ,3 ,4 ,5 ,6 أحعب اىُظٍط  ىيقٍم 

(  فسدي)  5( =  n)عدد اىبٍاواث    

   112 , 6 , 5 , 4 , 3وسحب اىبٍاواث    

=    اذاً حسحٍب اىُظٍط 

  5= اىُظٍط   
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  (8)مثال

 3- ,8- ,7 ,6 ,3 ,1:     احعب اىُظٍط  ىيقٍم

(   شَجً)  6( = n)عدد اىبٍاواث 

   7 , 6 , 3 , 1 , 3- , 8-= وسحب اىبٍاواث 

=                =     حسحٍب اىُظٍط الأَه  

 1= اىُظٍط الأَه 

  (n/2)4     =1+3 = 1+(6/2)             1+ = حسحٍب اىُظٍط اىثاوً 

   3=اىُظٍط اىثاوً 

 ( اىُظٍط اىثاوً+ اىُظٍط الاَه /)2= اىُظٍط اىنيً 

1+3/2 =4/2 =2                     

 :                     Mode      انمنىال( ثانثا)

،أي ًٌ اىىقطت اىخً ٌده اىمىُاه عيى أمثس اىدزجاث شٍُعا  أَاىقٍمت الأمثس حنسازاً أَ شٍُعاً فً اىعٍىت  ٌُ عبازة عه 

 حده عيى أمثس دزجاث اىخُشٌع حنسازا

 ( 9)مثال

  2 , 3 ,  4  , 2  , 11  , 2        احعب اىمىُاه ىيقٍم

  2= اىمىُاه    

 : نهنزعت انمركزيت  لا يمكن اعتبار انمنىال مقياسا أقم مقاييس اننزعت انمركزيت تأثر بانقيم انشاذة  انمنىال

 قٍم منسزةإن ىم ٌنه ٌىاك     

  (10)مثال

3  ,  4  ,  5  ,  6    

  .لا ٌُجد مىُاه اًإذ... مو مشاٌدة حنسزث مسة َاحدي َلا ٌُجد مشاٌدة حنسزث أمثس مه غٍسٌا 
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  (11)مثال

 

 

 

 

 

 لا ٌُجد مىُاه = اىمىُاه                            

 

  من منىال واحد في انبياناث أكثر إيجاديمكن 

 (12)مثال

 :  أحعب اىمىُاه ىيبٍاواث اىخاىٍت 

5 , 1 , 4 ,  2 , 1 , 2 ,  5  

  5 , 2 , 1= اىمىُاه          

 


